2018年1月2日 星期二 编辑/吕玲玲 校对/闫方 首席组版/绿萝

小升初外语测试都考啥?

学识和特长能加分!

□见习记者 赵丹

小升初有两种途径:一是就近 划片免试入学,二是参加小升初外 语能力测试(简称"小升初外语测 试")。划片入学的内容刊发后(详 见本刊 2017年 12月 19日 C14版), 不少家长激动之余又提出新问题: 他们的房户所在区域没有理想初 中,想让孩子走另一条升学路,该 咋办?

《洛阳晚报》记者走访洛阳外 国语学校、洛阳地矿双语学校、 市二外等初中,请业内人士为您 解答。

6月下旬进行 多所学校同一天考

想让孩子通过小升初外语测 试上初中,你得先了解哪些学校 有测试资格,何时开始测试等。

《洛阳市教育局关于印发 2017年普通中学招生工作方案的 通知》提到,民办学校要根据文件 精神制订切实可行的招生方案, 并于6月15日前报市、区教育行 政部门,待批准后方可招生。各 校招生时间原则上要安排在6月 20日以后。

公办高中只有洛阳外国语学 校(实验班)有小升初外语测试资 格;一般情况下,民办学校里,校 名中带有"国际""双语"等字样的 学校,也可通过测试招生。

2017年,洛阳地矿双语学 校、龙城双语初级中学、洛阳外 国语学校(实验班)、洛阳国际学 校、洛阳华洋国际学校、孟津县 双语实验学校、洛阳建中实验中 学、洛阳华林学校等均通过测试 进行招生。

6月24日是2017年市教育 局规定的测试时间。市二外、洛 阳地矿双语学校、龙城双语初级 中学、洛阳外国语学校(实验班) 四所学校均在这一天进行测试, 单独出卷、单独改卷。这四所学 校也是洛阳家长普遍关注的。

洛阳国际学校、洛阳华洋国 际学校、孟津县双语实验学校、洛 阳建中实验中学、洛阳华林学校 等也会择机测试。

以英语形式出题 题型共12种

除了考试时间、考试形式 和题型,家长和考生也要提前 了解。根据市教育局要求,小 升初外语测试只允许出英语 试卷。那么,如何考查学生的 综合素质?大部分学校选择 用英语出题的形式考查其他 学科内容。

小升初外语测试题型一般 有12种,分别是:语音、单选、填 空、句型转换、阅读理解、完形 填空、补全对话、按规律排序、 智力题、常识题、翻译、作文。 其中,智力题、常识题、排序题、 翻译题是近几年新增的。

以市二外往年小升初试卷

中的一道选择题为例:

There are 5 Mondays in a month. The first day and the last day of this month are not Monday. So the first day of this month is___. There are 31 days in this month.

A. Sunday B. Tuesday C. Friday D.Satur-

这道题看似是一道英语选 择题,实际上考查考生的数学 逻辑思维能力。因此,学生在 备考时,不能只注重英语,对数 学、语文等也不能忽视。

拥有这些特长 有机会被降分录取

据说,若能拿到华杯赛 一等奖、二等奖,小升初外语 测试之路会更顺畅。那么, 除了这些竞赛,各校还青睐 哪类学生?

对于有特长的学生,洛阳 外国语学校、市二外可低于分 数线录取。洛阳外国语学校青 睐有机器人、足球、声乐、作文 等特长的学生;市二外则青睐 有足球、篮球特长的学生,2017 年,该校计划招录10名篮球特 长生,最后符合标准并被录取 的学生有2名。

此外,各校对成绩优异的 学生还有不同的奖励政策,家 长可在每年五六月的招生季关 注本刊报道。



小升初外语能力 测试流程

- 5月中旬至6月初 部分学校发布招生简章,家长可为孩子报名。
- 6月24日上午 测试开始,考生只能选其中一所学校参加考试。
- 6月底至7月初 成绩查询,各校发放录取通知书。
- 7月中上旬 各民办学校完成录取学生的信息注册。
- 7月中下旬 教育部门对民办学校录取的学生进行学籍注册。
- 8月中下旬 初一新生入学报到、军训。

(以上为2017年入学流程,2018年的情况以市教育局公布的信息为准)

下期,我们将为你解读"孩子是否适合小升初外语特色 测试"。关于划片入学、测试……你有任何疑问,都可拨打记者 电话 15838518982 或加入洛阳晚报小升初 QQ 群(群号: 478625402)联系我们。

答疑解惑

被评为"三好学生"对升学有用吗

□记者 王晓丹

问:女儿上小学五年级,品学兼 优,连续三年被评为"三好学生"。这 对孩子升初中有用吗?

答:市教育局相关负责人表示, 义务教育阶段,我市小升初招生总原 则是"划片免试就近入学","三好学 生"不能作为学校录取的依据。

记者联系我市几所民办初中, 洛阳龙城双语初级中学(小八中) 一名负责人称,在小升初外语测评 中,无论是校级、区级还是市级"三 好学生",都不能作为录取依据,也 不能加分;洛阳地矿双语学校相关 负责人也表示,该荣誉对考入该校 "没用"。

涧西区实验小学、涧西区英语学

校、王城小学等几所小学的老师则 表示,家长们看待荣誉不能太功利, 虽然"三好学生"对升学没有帮助, 但在小学阶段,该荣誉是很难获得 的。一旦获得,对学生是一种莫大 鼓励。在小学当过"三好学生",升 入初中后,学生的表现通常会比较 突出,性格会更加开朗、自信,当选 班干部的机会更多。

■求师问教

孩子一吃饭 就喊肚子疼

□记者 寇玺

程女士:女儿5岁,不喜欢吃正餐, 经常吃零食。我一逼她吃饭,她就喊"肚 子疼",愁人!

心理咨询师李晓静:孩子一吃饭就 喊"肚子疼",家长要先了解一下,她是真 的"肚子疼",还是为了逃避吃饭而撒 谎。如果是前者,就带孩子去医院;如果 是后者,家长要反思,为啥孩子会为了不 吃饭而撒谎?是不是她正确表达"不想 吃"的时候,家长却强迫她吃?"有一种饥 饿,叫妈妈觉得你饿",你是不是这样的 妈妈?逼孩子不得不撒谎。

针对这个家长遇到的情况,下次听 到孩子故技重施时,建议家长不要回应, 不要让孩子有被关注的感觉,如果孩子 还不肯吃饭,就淡定地拿走她的饭,并严 格控制她吃零食。坚持做几次,慢慢地, 孩子这个不良习惯就会改掉。

█ 校园万象

缤纷活动迎新年



2017年12月29日,洛阳华洋国际学 校举办了"展望2018"社团文化艺术节 暨迎新年文艺会演。

演出在架子鼓合奏《The spectre》的 激情音乐中拉开序幕。接着,舞蹈、相 声、武术、豫剧、空手道、古筝联奏等依次 上演,这些原创节目都是由各个社团自 己创作、编排的。

该校校长裴素青说,学校有40多个 社团,个个都很专业,精彩节目的呈现得 益于同学们平时的用心练习。此次社团 文化艺术节暨迎新年文艺会演,既是学 校6大文化艺术节的收官之作,又是展 望2018的迎新活动。希望同学们在学 校搭建的舞台上,尽显风采,以更加饱满 的状态走进2018。

杨寒冰 冯海军 摄影报道



图书漂流、课本剧表演、书香家庭评 选……2017年12月29日下午,高新区实 验小学师生在读书嘉年华活动中辞旧迎 新,孩子们用多种形式分享了自己的成 长书籍。"经典浸润童年,书香点亮人生, 希望每个孩子都能爱读书、读好书。"校 长史静霞说。

焦琳 孙雨希 摄影报道